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ВСТУП

Обґрунтування вибору теми дослідження. Мода, як соціальне явище 

потребує  комплексного  дослідження  в  контексті  різних  наукових  галузей: 

філософії,  історії,  економіки,  психології,  соціології.  Але  саме 

культурологічне її вивчення може привести до найбільш адекватного опису 

та  пояснення.  Це  пов’язано  з  тим,  що  для  процесів  поширення  та  зміни 

модних  тенденцй  характерні,  передовсім,  ціннісні  відношення  людей  до 

речей та до інших людей і пов’язаний з цими стосунками розподіл людей на 

групи.  У процесі  дослідження  культуролог  може виявити  факти  ціннісної 

динаміки  та  стратифікації,  оскільки  мода  повязана  з  повсякденними 

проявами цінностей у житті людей.

Нині  існує  значна  кількість  робіт,  присвячених  різним  аспектам 

існування  моди.  Але  досі  немає  узагальнеюючої  праці,  в  якій  би 

характеризувався вплив модних тенденцій у законодавиці мод — Франції на 

елітарний модний одяг на  українських землях.  Головною причиною цього 

явища  є  брак  джерельної  бази.  Загальнодоступною  є  інформація  про 

французьку  моду,  а  дані  про  історію  української  моди,  доступні  для 

компаративістського аналізу обмежені. Тобто дана робота представляє новий 

напрямок досліджень у межах української соціо-гуманітаристики в цілому та 

культурології зокрема.

Зв’язок  роботи  з  науковими  програмами,  планами  й  темами. 

Магістерське  наукове  дослідження  виконано  на  кафедрі культурології 

відповідно  до  плану  наукових  досліджень  і  плану  кафедри Харківської 

державної академії культури на 2018–2019 рр.

Мета: виявлення  та  пояснення  особливостей  відображення 

французьких модних тенденцій у одязі еліти, що мешкала на землях сучасної 

України впродовж ХХ століття. 

Завдання::
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1)  на  основі  мистецтвознавчих  і  культурологічних  публікацій 

висвітлити теоретико-методологічні основи та соціорегулятивні особливості 

моди;

2) охарактеризувати методики й інструментарій дослідження тенденцій 

у моді, виражених в одязі еліти України ХХ століття;

3)  проаналізувати  трансформаційні  процеси  в  моді,  як  об'єкт 

соціокультурного дослідження;

4)  з’ясувати  функціональний  вплив  французької  моди  на  елітарний 

одяг мешканців сучасних українських земель;

5)  емпірично обґрунтувати зв’язок  у  використанні  модного  одягу  з 

французькими акцентами українською елітою та реалій політичної ситуації.

Обєкт дослідження: мода як соціокультурний феномен та зміни в ній, 

що відображають структурні зміни суспільства в цілому. 

Предмет  дослідження:  інвазії  французької  моди  в  українському 

елітарному одязі.

Методи дослідження.  Відповідно до мети і завдань, методологічною 

базою дослідження став міждисциплінарний підхід, що полягає в з’єднанні 

культурологічного,  мистецтвознавчого  та  історичного  підходів.Теоретичну 

базу дослідження складають культурологічні та філософські наукові праці, 

що стосуються різних аспектів моди в змінному соціокультурному просторі. 

Теоретичні та методологічні основи компаративістського дослідження явищ 

високої  моди  в  Україні  та  Франції  становлять  фундаментальні  роботи 

авторів,  котрі  сформулювали  базові  поняття  теорії  й  історії  культури. 

Зокрема, філософські й естетичні праці Ж. Бодрійяра [31], Т. Веблена [45], 

Г. Блумера [24–26], Г. Зіммеля [101–103], В. Зомбарта [105–107], X. Ортеги-і-

Гассета  [178–179],  Ж.  Ліповецкі  [151–152],  Ю.  М.  Лотмана  [155–157], 

В. І. Толстих [215–216] та праці з теорії й історії моди в костюмі Є. Я. Басіна 

[18], Є. В. Кіреевої [130–131], Р. Барта [16–17], мистецтвознавчі дослідження 

І. А. Андреевої [6–8], А. Б. Гофмана [61–65], М. И. Кілошенко [125–129], Л. 

В. Петрова [182] та інших.
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Методологічною  домінантою  обрано  культурологічний  підхід, 

внаслідок  застосування  якого  можна  охарактеризувати  головні  сутнісні 

ознаки  феномену  моди,  визначити  принципи  змін,  роль  у  детермінації 

людської  життєдіяльності  в  умовах  досить  інтенсивних  трансформацій 

стереотипів свідомості та поведінки в житті населення України впродовж ХХ 

століття.

Під  час  аналізу  досліджуваних  явищ  застосовується  порівняльно-

історичний метод, а для вивчення ціннісної структури індивідуальної дії  – 

метод  пояснення.  При  дослідженні  образної  еволюції  елітарного  модного 

одягу  використовувався  проблемно-хронологічний  і  ретроспективний 

методи,  при  вивченні  стильової  еволюції  –  хронологічний,  при  аналізі 

творчості модельєрів – історико-порівняльний і біографічний.

Наукова  новизна:  Вперше  подано  узагальнюючу  характеристику 

впливу французької моди на елітарний одяг мешканців сучасних українських 

земель,емпірично обгрунтованозв’язок між використанням модного одягу з 

французькими  акцентами  українською  елітою  та  реаліями  політичної 

ситуації. Набуло подальшого розвитку вивчення моди на теренах України, як 

соціокультурного явища.

Практичне значення дослідження. Результати  дослідження можуть 

бути використані в науковій, творчій та педагогічній діяльності викладачів і 

магістрів  профільних  навчальних  установ,  у  тому  числі  при  написанні 

наукових  досліджень,  присвячених  феномену  моди  та  під  час  розробки 

програм,  методичних  рекомендацій,  навчальних  посібників,  підручників, 

конспектів лекцій з таких дисциплін як «Історія української культури».

Структура  роботи зумовлена  її  метою та  завданнями.  Дослідження 

складається  зі  вступу,  трьох  розділів,  списку  використаних  джерел  (133 

найменування).  Загальний  обсяг  роботи  становить  101 сторінки,  основний 

обсяг роботи становить 91 сторінку.
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